

时政新闻

郑东新区去年固定资产投资总额突破500亿元

未来三年发展目标亮点纷呈

本报讯(记者 黄永东)记者从昨日召开的郑东新区党工委2015年度工作大会上获悉,2014年郑东新区完成固定资产投资突破500亿元,包含金融业在内的第三产业增加值超过225亿元,全口径税收超过135亿元,经济社会发展显示出良好发展势头。

2014年,三大全国性商品交易所之一、中西部地区唯一的期货交易所——郑州商品交易所正式入驻郑东新区,新增期货交易品种3个,全部交易品种发展到16个,并新增夜盘交易,与国际市场进一步接轨;国内城商行“巨无霸”、全省唯一省级法人银行——中原银行在郑东新区亮相,资产总规模达2000亿元……围绕“一区一主业”部署,郑东新区以金融业为主导的现代服务业体系基本构建。全年新入驻金融机构35家,累计达到226家;入区国内外500强企业分别为57家和47家,全区各类税收超千万楼宇达54栋,超亿元楼宇达22栋;国际知名酒店JW万豪和美盛喜来登开业纳客,全区已开业四星级以上酒店达14家,客房总数

逾3200间。

东区科技成果转化“四大国家级平台”建设全力推进。国家质检中心郑州基地综合楼即将投用,国家知识产权专利审查协作河南中心施工已出正负零,国家技术转移郑州中心奠基开工,国家计算机网络与信息安全管理中心加快建设。谋划的金融智谷、信息安全等5个创新创业综合体和3个产业园中,龙子湖创意岛孵化器项目正式开工,信息安全产业园一期开始装修,以河南农大张改平院士主导的生物疫苗项目正式启动。全区入驻各类研发中心42家,其中国家级8家、省级18家。

在东区新型城镇化“三大主战场”——龙湖、白沙和龙子湖区域,2014年也硕果累累。龙湖“四环四纵一横”骨干路网、龙子湖湖心岛和象湖周边道路进一步连接贯通,新增通车道路40公里,累计通车里程430公里;“三湖五园十路”生态体系完成建设,新增绿地430万平方米,全区绿地达2200万平方米,新增水域面积300万平方米,全区水域面积达1100

万平方米。

昨日的大会同时确立了郑东新区2015年工作计划及未来三年奋斗目标。

2015年,东区将继续坚持“12344”发展思路,以项目为核心,抓项目投资、抓工作落实、抓效率提升、抓环境保障,力争全年完成固定资产投资577亿元。

未来三年,郑东新区将由重视城市形态的塑造向注重产业培育、提升发展内涵和注重城市建设、强化绿色发展并重转变,着力推动以金融业为主导的高端产业形态初步形成,以绿色低碳智慧为特征的花园城市形态完善提升,以公共服务为基础的和谐社会形态初步构建。

产业形态方面,将持续强化金融集聚功能,深入构筑优良金融生态,培育金融业核心竞争力,推动国际化区域金融中心影响力不断提高;进一步提升国际化中央商务区功能,建成全省第一个国际化示范城区,培育形成第一个面向外籍人士的国际社区,打造第一条以国际品牌消费、跨文化交流和餐饮娱乐为主题的商业风

情街区,创建第一个覆盖机场口岸、酒店楼宇、社区商场等的双语信息发布平台,形成中部地区集聚度最高的涉外酒店集群,以楼宇经济为特征的高端中介服务业集群,具有全国较强影响力的总部经济集群;增强科技创新引领经济发展的作用,培育信息安全和物联网两个百亿级新兴产业,在生物疫苗、医药研发等领域形成具有国际竞争力的创新成果。

城市形态方面,将深入实施绿色生态、绿色建筑、绿色能源、绿色市政、绿色交通和绿色管理六大工程,初步形成以城市结构合理、交通设施高效、功能布局紧密为基础,以城市建设绿色智能化、生活方式绿色低碳化、资源利用循环集约化为特征的绿色发展格局。

社会形态方面,将全面完成区、办事处、社区三级便民服务中心建设,完善行政审批、政府性社会事业和基本生活配套三类服务,构建起5-15分钟便民生活圈,形成公共配套完善、服务资源集聚、生活要素齐全的便民网络。

市政府常务会议听取“水清河美”工程方案汇报

郑州将集中整治城区7条河道

进行河流清洁,突出截污治污和两岸生态建设

本报讯 昨日,市长马懿主持召开市政府第21次常务会议,重点听取《郑州市人民政府关于促进市场公平竞争维护市场秩序的实施意见》《郑州城区生态水系“水清河美”工程方案》的汇报。

为深入贯彻国务院相关意见,按照省委、省政府和市委部署,切实加强我市市场领域、经济活动领域、金融领域等重点领域监管,进一步规范我市市场经济秩序,切实维护人民群众的切身利益,结合我市实际,市政府研究室制定了《郑州市人民政府关于促进市场公平竞争维护市场秩序的实施意见》。

按照《实施意见》,我市将充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好地发挥政府在经济管理和市场监管

的职能作用,着力解决市场体系不完善、监管不到位等突出矛盾和问题;坚持放管并重,实行宽进严管,激发市场主体活力,平等保护各类市场主体合法权益,维护公平竞争的市场秩序;进一步强化政府和部门的市场监管职责,完善市场监管体制和机制,构建覆盖生产、流通、消费三大领域,事前预防、事中检查、事后查处有机结合的长效机制,着力构建三级政府五级网络网格化监管体系;坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,努力提升经济领域监管和规范市场经济秩序的法治化水平,促进全市经济社会持续健康发展。

会议认真听取了《实施意见》起草背景、主要内容和征求意见情况等的汇报,原则上通过了《实施意见》,并提出修改

意见,待修改完善后适时公布实施。

为加快推进水生态文明建设,持续改善水环境质量,结合我市实际,市水务部门制定了《郑州城区生态水系“水清河美”工程方案》。按照方案部署,我市将开展城市河流清洁行动,突出截污治污和河流两岸生态建设,让市民享受生态水系整治成果。2015年春节前,我市将落实“河长制”、“水长制”责任制,对城区内贾鲁河、金水河、熊儿河、七里河、潮河、东风渠、魏河7条河道进行集中整治,实现“水清河美”的目标。方案同时明确了市直相关部门的责任。

会议认真听取了方案汇报,原则上通过了方案,适时将公布实施。

会议还研究了其他问题。

郑州晚报记者 董艳竹

我省部署今年审计工作

领导干部离任将探索开展“生态审计”

本报讯 记者昨日获悉,省审计厅近日安排部署了2015年全省审计工作。据介绍,刚刚过去的2014年,全省审计机关共审计单位6174个,审计后促进增收节支84.6亿元,核减19.3亿元,向纪检监察、司法机关和有关部门移送案件线索515件,涉及2555人。

在备受关注的领导干部经济责任审计方面,省审计厅有关负责人表示,今年,我省将坚持任中审计与离任审计相结合,逐步加大任中审计比重,全面推进党政领导干部同步审计,确保对重点地区(部门、单位)、关键岗位的领导干部任期内至少审计一次。

今年,我省将围绕服务美丽河南建设,深入推进资源环境审计。值得关注的是,我省将积极探索开展领导干部自然资源资产离任审计,深入研究领导干部自然资源资产离任审计的内容、重点和方法,为全面开展此项工作积累经验。郑州晚报记者 裴蕾

我省评出十大三农新闻人物

颁奖典礼昨晚举行

本报讯 昨晚,“PICC中国人保财险杯——2014年度河南十大三农新闻人物”颁奖典礼在郑州举行。

“2014年度河南十大三农新闻人物”评选活动由省委宣传部牵头,省委农村工作办公室、省新闻出版广电局等单位联合组织开展。活动自2014年9月启动以来,社会各界广泛关注,积极参与。截至2014年11月底,全省有关单位向评选活动组委会推荐符合规定条件的候选人70名。2014年12月26日,由省委宣传部、省委农村工作办公室、省委政研室、省新闻出版广电局等单位负责同志和专家组成的评委会,对上报事迹材料进行了认真的初评,评选出了20名候选人。

2015年1月14日,评委会在初评的基础上,对20位候选人,根据社会投票情况,在充分讨论的基础上进行了投票,从20位候选人中选出10名“2014年度河南十大三农新闻人物”奖和9名“三农”年度人物提名奖。 郑州晚报记者 李爱琴

2014年度河南十大三农新闻人物名单

开封市豫东水利工程管理局惠北水利科学实验站站长兼支部书记冯跃华

焦作市河南平安种业有限公司董事长吕平安

驻马店市植物保护植物检疫站站站长陈诚

确山县竹沟镇西王楼村第一书记吴树兰

固始县保田农机联合专业合作社理事长李默

沈丘县北杨集乡林寨村支部支书林峰

汤阴县河南省佳多农林科技有限公司董事长赵树英

河南省栾川县三川镇三川村党委书记段新宽

许昌市河南天和农业发展有限公司董事长徐建敏

滑县瑞阳粮食有限公司总经理王卫东

我省残疾人收1296万元爱心礼包

本报讯 昨日,虽时值寒冬腊月,但省残疾人综合服务中心会议室里却暖意洋洋,全省“回报社会 奉献爱心”捐赠仪式在这里隆重举行。河南金凯帝房地产开发有限公司等9家来自省内外的爱心企业及爱心人士,再次向省残疾人福利基金会捐赠了1296万元款物。

据介绍,此次捐赠款物,将用于资助我省的贫困大学生、先天性残疾预防、残疾人艺术培训、设立扶残助残基金、捐赠服装等扶残助残公益事业,将惠及我省众多残疾人。

省残疾人福利基金会相关负责人表示,将按照捐赠者意愿和要求,坚持公开、公平、公正、透明的原则,规范运作,专款专用,把接受捐赠的款物全部用于扶残助残公益事业,用于贫困残疾人身上,公开项目运作流程和资金款物使用和发放情况,自觉接受社会监督。 郑州晚报记者 裴蕾